

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
 Vidéken: " " " " 4 " 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Fő tér, Lamprecht-palota, földszint, az udvarban hátul.

A közös államadósság.

Kétszázmillióról van szó, melyet megmenthetünk, vagy könnyelműen Ausztriának ajándékozhatunk oda.

Ismeretesek azok a viták, melyek a körül keletkeztek, hogy a közös államadósság magyar része, az úgynevezett „magyar tömb” mily kamatlábbal konvertáltassék. Az osztrákok ragaszkodnak a 4-2 százalékos kamatlábbhoz, a helyes magyar álláspont azonban az, hogy ennek a kérdésnek az elbírálását kizárólagosan a kiegyezéskor létező viszonyok szabályozzák. — Ezeknek a figyelembe vételével a közös államadósságnak reánk eső része az 5 százalékos kamatláb alapján számítandó ki. Az osztrákok úgy oldották meg a kérdést, hogy az egységes osztrák járadék-ból egyszerűen kihalasztottak 1400 millió koronát. Tegyen vele Magyarország, amit akar.

A Széll-kormány, mint ismeretes, hogy véget vessen a hercehurcának, 4-4 százalékos alapot javasolt. A Tisza-kormány álláspontja teljesen ismeretlen előttünk. Csak annyit tudunk, hogy teljesen új alapon akar az osztrákokkal

tárgyalást folytatni, annak figyelembe vételével azonban, hogy a Tisza-kormány eddigi működése mindenben Ausztria gazdasági érdekeit szolgálta, jó lenne a költségvetési vita folyamán a kérdést napirendre hozni, nehogy állampénzügyi érdekeink itt is csorbát szenvedjenek. Erre annál inkább van szükség, mert a félhivatalos sajtó, abból az alkalomból, hogy Ausztria most megsürgette a kérdés megoldását, a 4-65 százalékos alapot mondja elfogadhatónak.

Ez nem egyéb, mint az osztrák felfogás utjának az egyengetése, mi ellen tiltakoznunk kell, mert ha már a kiegyezés örömmámorában elfogadtuk is az 5-8 millió kamatterhet, most már annyira józanok mégis lehetnénk, hogy ne dobálódznánk a százmilliókkal. Ha már elkövettük azt a hibát, hogy a Magyarország által fizetett kamatösszegnek megfelelő tőkeösszeget is törvénybe nem iktattuk, legalább most érvényesítsük az ország elvitathatlan jogát.

Ha eddig csupa politikai méltányosságból már mintegy 2 millió koronát fizettünk közös államadóssági járulék címén, legalább most fejtsen ki a kormány annyi

erélyt, hogy Ausztriának ezt a jogtalan követelését kerekén visszautasítsa.

ORSZÁGGYÜLÉS.

— A képviselőház mai ülése. —

Elnök: Perczel Dezső bemutatja Kálosi József és Josipovich Géza leveleit hat heti szabadságidő engedélyezése tárgyában.

Olay Lajos: Nem tartja megengedhetőnek, hogy ily fontos ügyek tárgyalása közepette Kálosi elvtárs távol legyen és ezért kérelmét nem tartja a maga részéről megengedhetőnek. (Mozgás a baloldalon.)

Nessi Pál úgy tudja, hogy Kálosi beteg és így szüksége van a szabadságra, miért is javasolja, hogy ezt a Ház adja meg.

Elnök: Miután két indítvány adatott be, felteszi a kérdést.

Olay Lajos: A Ház nem határozatképes. (Felkiáltások a jobboldalon: Szép kis komédia!)

Olay Lajos (öklével a padot veri): Azt a sok mameluk mindenét! Legyetek itt százan, ha 5 óras ülést kell tartani! (Zaj.)

Elnök figyelmezteti Olayt, hogy ezt joga van szóval előadni, de ne verje a padot.

Olay Lajos: Minek mondják, hogy komédia!

Elnök: Felteszi a kérdést, mire a Ház Olay kivételével megadja a szabadságot.

Olay Lajos: Kéri a határozatképeség konstatálását.

Elnök elrendeli a jelenlevők megszámlálását.

A boszton és utódja.

Nagyon divatban vannak a kongresszusok. A legkülönbözőbb dolgoknak megbeszélését ma már kongresszusnak nevezzük. Így többek között tánckongresszus a címe annak a kedélyes összejövetelnek, a mit a tánctanárok rendeztek eddig minden évben, annak konstatálására, hogy — tánc nincs.

Azaz, hogy ezt csak konstatálhatták, mert az idén hatalmas emelkedés mutatkozott a tánckedvben s a tanár uraknak fényes dolguk volt a boszton jóvoltából. Mindenki megtanulta a bosztont, a ki egyáltalában még illegetni tudja a lábát s azt a sok bolondos figurát is elsajátította már mindenki, a melyekkel ez ideig a külön tánematadók szédítették bámulóikat.

Most már nincs olyan tájéka a világnak, a merre új bosztonfigurát lehetne kombinálni, mert előre, hátra, jobbra, balra, keletre, nyugatra, sőt finom kis nüanszokban északkeletre vagy délnyugatra is olyan tökéletesek a kis lépések, hogy a legnagyobb táncelme sem képzelhet ennél kisebbet s tökéletesebbet.

Sőt a bosztonnal fejlődött diszkrét oldalbalokés, főképpen kellemetlen alakokkal szemben, a tökély legmagasabb fokára hágott s kedves mulatsággá emelkedett, miért is ennek a táncnak az a legszebb tulajdon-

sága, hogy annyi mindenre alkalmas. Lehet esendően, lassan táncolni, lehet vadul, lehet érzékiesen lejteni. Lehet kiszámíthatatlan változatokat produkálni és idommutatványokat előadni és lehet szerényen, félrevonultan, meghíten diskurálni feltűnés nélkül. Van-e a világon még más tánc, a mi ennyi lehetőséget egyesít? Mi sem bizonyítja jobban a boszton hatalmát, mint hogy ki tudott szorítani minden más táncot. Csárdásra, pas de quatrera, érzéletes szerelmi dalra, szóval minden muzsikára bosztont táncolt az idén a jókedvű fiatal-ság. S a legmegátalkodottabb közepén állók is táncra perdültek a boszton kedvéért.

Még egy igen mulatságos dologgal volt kapcsolatos a boszton-tudomány. Ez a tudók és nem tudók közötti harc. A tudók tudniillik két táborra voltak oszthatók. Olyanokra, a kik igazán tudják s olyanokra, a kik azt hitték magukról, hogy tudják. Ezek megátalkodott csökönyösséggel vitatták, hogy ők ugyanazt a lábműveletet végzik, mint a másik táborbeliek s ők igenis nagyon jól bosztonoznak. Hiába iparkodott a beavatott tudásának magaslatáról mély megvetéssel megértetni, hogy egyszerűen nagy-zási mániában szenved, ha azt hiszi magáról, hogy bosztonozik s hogy a világon a legfontosabb lépést, a kis lépést nem csinálja.

Pofonnál nagyobb sértés volt az idei szezonban az effajta kijelentés:

— Hiszen te közönséges valcert táncolsz!

Akar hiszik, akár nem, ez a kis lépés sok szerelmet ébresztett, ha meg volt téve és hajh! sok szerelmezt ábrándított ki, sok szerető szívet tépett össze, a mikor rosszul volt megtéve! Az a leány, a kinek egy leerdő kérés mutattak be, így szólt barát-nőihez.

— Valcert táncol és engem feleségül akar venni! Nem tudja, milyen nevetséges figura.

Hogy a házasságre milyen romboló hatással volt, arról jobb nem is beszélni. Házastársak közt ugyanis rendszeren az asszony a fessebb s ha az asszony valamit jobban tud, attól mentes az Isten! A boszton fontos volt: közigazgatási szempontból, mert sokkal több cipő kellett, fejlesztette tehát az ipart, az állattenyésztést. Fontos volt politikai szempontból, mert véres ellenfeleket békitett ki és politikai barátokat egymás ellen ingerelt; fontos az emberiség a fajfenntartás szempontjából, mert házasságok köttettek s bomlottak miatta és társadalmi szempontból, mert az emberek mulattak és örültek az életüknek, ha bosztonozni tudtak.

Csakhogy az a baj, hogy a bosztonnak

Törlesztéses

és egyéb kölcsönöket a legelőnyös-bb feltételek mellett

Hartstein Kálmán

Debrecen.

eszközöl ki

jelzőlog kölcsön irodája

Piac-utca 83. szám.

lálását. Bejelenti, hogy a Ház határozatképtelen, mert csak 75-en vannak jelen, miért is felfüggeszti az ülést 5 percre.

Elnök az ülést újból megnyitja, felteszi a kérdést. (A Ház egyhangulag megadja a szabadságot.)

Elnök úgy látja, hogy a Ház megint határozatképtelen, elrendeli a névsor felolvasását, mely után konstatálja a határozatképtelenséget. A kérdést újból felteszi, a többség megadja a szabadságot.

Következik a napirend szerint az

1904. évi költségvetés

folytatólagos tárgyalása.

Benes László a kisbirtokosok helyzetén az adók leszállításával kíván segíteni. Szabolcs vármegyében Nyiregyházán egy 10 katasztrális földbirtokkal bíró kisgazda évente földje után fizet . . .

Gabányi Miklós: Ezt hallgassátok meg, mamelukok, el megy a kedvetek a 450 millió megszavazásától!

Molecz Dániel: Meghallgatjuk, csak te hallgass!

Benes László: . . . földadót 76 koronát, házadót 1 K 60 fillért, másodosztályú kereseti adót 6 koronát, betegápolási adót 1 K 30 fillért, közköltséget 26 K 36 fillért, utadót 6 koronát, megyei pótdadót 2 K 18 fillért stb. Oda jut a szegény nép ezzel az adóterheléssel, hogy alig bírja magát fenntartani, sok tartozásokba veri magát. Szólok nem rég tagja a Háznak, de egész életén át figyelemmel kísérte az országgyűlés működését, mely után arra a meggyőződésre jutott, hogy itt csak adókat szavaznak meg, újabb és újabb horribilis költségeket, melynek túlnyomó részét felemészti a hadsereg. Ez a rendszer a tönk szélére juttatja a szegény földmivelő népet, ezzel a rendszerrel nem segítünk rajtuk.

Általában nem helyesli a pénzintézetek, hitelszövetkezetek hitelét sem, mert ezzel csak jobban alkalmat nyújt a szegény földmivelőnek az eladósodásra. A kisiparosok helyzetén az országos vásárok szabályozásával lehetne segíteni. Hibáztatja azt rendszert, hogy nem tanult iparosok iparengedélyt nyerhetnek, ezek aztán tisztességtelen versenyt fejtenek ki, rákényszerítik a szegény iparost árúinak olyan áron való eladására, mely mellett alig van pár fillér haszna. Az önálló vámterület mellett beszél ezután, melylyel segítve lesz a kisgazdákon és kisiparosokon. Ugy látja, hogy

minden gyönyörűsége köztudomású már. A mi pedig egyszer a közé, az nem lehet már sokáig az egyeseké, a kiváltságosoké.

A boszton tehát még egy kis ideig, legfeljebb egy évig fog uralkodni és akkor kell majd ennél is vonzóbb valami, a mi a kihalni készülő jókedvet életre keltse. Pedig kár a bosztonért!

Kár érte, mert csakis a népszerűség lesz megőzője. Hisz az csak nem lehet, hogy a jogszabál híres előtáncosa ugyanazt táncolja, mint a „Kereskedősegédék báljára” rendezője. Még akkor sem lehet, ha ilyen kedves dologról van szó, mint a boszton. Ilyen táncot pedig nehéz lesz pótolni.

Most törjék hát a fejüket a tisztelt tánc- és illemtanár urak! Olyan táncot kell kitalálni, a mely hasonlít is valamilyen táncra és még sem az. Hogy érdeklődjenek iránta az emberek. Vagy még jobb volna olyasmi az érdeklődés fokozására, ha azt se tudná biztosan az ember, hogy egyáltalában tánc-e? Mint a Duncan-féle ide-oda rohanás például. De legrosszabb esetben lehet labdarugással, vagy jongleur mutatványokkal kombinálni.

De hát várjuk meg egyelőre a tánc kongresszus eredményét.

Meuche.

a jelenlegi kormány nem áll azon az elvi alapon, mely ezeken a bajokon ezekkel a módszerekkel segíteni képes lenne, nem viseltetik iránta bizalommal, nem fogadja el a költségvetést. (Helyeslés a baloldalon.)

Bakó József azzal kezdi, hogy csak olyan kormány állhat meg a kormányzás alapján, mely bírja a nemzet bizalmát, a mely bírja környezetét szeretetével, becsületével. A miniszterelnök egy csomó igérettel jött elő, a melyből semmi sem teljesedett. Mint egy bűvész, elővett egy kalapot, kiválogatott belőle különböző színű papiros pántlikákat, — de bármilyen színűek is legyenek a pántlikák, ő csak azt látja belőle, hogy a miniszterelnök csak két színű: feketesárga. Csak olyan miniszterelnök állhat meg a kormányzás talaján, mely az alkotmányos alapon kíván kormányozni, a melyik kormányt egy tiszta magyar képviselő kar támogat.

Salacz Gyula: Hát mi mik vagyunk?

Gabányi Miklós: Szabad elvű képviselő!

Bakó József: Maguk inkább osztrák, mint magyar képviselők. A miniszterelnök sokat ígér, semmit sem ad. Hanem a szó legteljesebb értelmében erőszakos, erőszakkal akar magának tiszteletet teremteni. Ezt azonban az ő pártja részéről sohasem fogja megadni kieszközölni, mert ők nem csak neki, hanem egy 67-es kormánynak sem szavazzák meg a kormányzás eszközeit. Kell, hogy kudarcot valljon a miniszterelnök az ő kormányzásával. Pártjának vissza kell verni mindazokat a támadásokat, melyeket a miniszterelnök alkotmányosságunk ellen intézni merészkedik. Hibáztatja a kormány pénzügyi, gazdasági politikáját. Az ország népe az éhínség előtt áll és van lelkiismerete ennek a kormánynak 450 milliót kérni a hadsereg, két milliót pedig egy osztrák császári udvartartás költségeire. (Ugy van! a baloldalon.)

Gabányi Miklós: Gyalázat! Nem szégyenli magát?

Bakó József részletesen ismerteti mindazokat a szomorú körülményeket, melyek súlyosan nehezedenek a szegény nép gazdasági helyzetére. A kormány mindezekre nincs tekintettel. A miniszterelnöknek a tiémet nyelv jogos voltát elismerő nyilatkozatába soha sem fog bele nyugodni a magyar nemzet. Ezzel a nyilatkozatával megérett a miniszterelnök abukásra. A miniszterelnöknek az az elve, hogy elnémetesítse a magyart, hogy a magyar gyermek bölcsője felett német dalt énekeljen a magyar dajka, hogy ünnepélyeken a Gotterhaltét játssa a magyar cigány.

Gabányi Miklós: A hóhér indulót!

Bakó József ezután fejtegeti, hogy mindent elvisz már tőlünk az osztrák, de abba soha nem fog beleegyezni a függetlenségi párt, hogy nyelvünket is elrabolja. Sürgeti a protestáns egyházak anyagi jólétét biztosító 1848. évi XX. tez. végrehajtását.

Olay Lajos: Hisz a „Magyar Szó” a kormány hivatalos lapja mindig azt mondta, hogy Tisza ezt végre akarja hajtatni, tedd meg a kérdést!

Elnök (csönget): Csöndet kérek!

Bakó József hosszasan válaszolja a protestánsok szomorú helyzetét. Nem viseltetik bizalommal a kormány iránt, nem szavazza meg a költségvetést. (Helyeslés a baloldalon.)

Egyház és iskola.

Értesítők ismertetése.

A debreceni állami főreáliskola harmincegyedik értesítője az 1903—4 iskolai évről, összeállította Fazekas Sándor igazg.

Városunk e kiváló tanintézetének évkönyve szorgalmas és hasznos munkáról

beszél. Különös nyomatékkal mondjuk ez iskolát városunk iskolájának, mert másik két középiskolánktól, melyekért szintén hoztunk áldozatokat, eltekintve ezt az iskolát Debrecen sz. kir. város létesítette, közel 30 évig a maga erejéből tartotta fenn s azóta is, mióta állami ellátásba ment át, tetemes áldozatokkal segítyezi. Ez a történelmi múlt és jelenlegi hozzájárulás megérdemelnék, hogy a címben is kidomborodjanak.

Bevezető értekezésül maga az igazgató ír a szülői értekezletekről. Egész tárgyilagossággal, mert mint mondja „nem akar véleményével tanártársai és a közönség véleményének elébe vágni.” Ugyis határozata van már az iskolának, hogy a jövő tanévben kísérletet tesz a szülői értekezletekkel. Várakozással tekintünk eléjük. Mi debreceniek, hol az iskola és szülői ház oly eltérő utakon mozognak, különösen nagy hasznát fogjuk venni.

A tananyag megválasztása az országos közoktatási tanterv szerint történt. Az írásbeli dolgozatok megválasztásában a tudományos irány mellett súlyt fektettek a vallásos és hazafias érzés ápolására. A többi között ilyen tételeket is találunk: Minő szent kötelek fűznek a hazához? A kereszténység és a magyar irodalom.

A tanuló ifjúság létszáma a múlt évhez képest 55-el csappant. Oka az iskolák szaporodása, s ennek következtében az ifjúság nagyobb megoszlása. Az év végéig maradt 278 tanuló közül:

a) anyanyelvét tekintve: magyar 273, más 5.

b) vallásra nézve: ev. ref. 68, kath. 67, ág. hit. 9, gör. keleti 1, izr. 133.

c) előmenetelre nézve: eredményesen vizsgázott 221, megbukott 57, vagyis az egész létszámnak 20 és fél százaléka. Ezek közül is 23 csak egy tantárgyból kapván elégtelen osztályzatot, javítóvizsgálattal még a felsőbb osztályba léphet.

Eppen ily kedvező az érettségi vizsgálatok eredménye. A 24 jelentkező mindegyike megkapta a végbizonyítványt.

Az elméleti oktatás mellett nagy gondot fordított az iskola arra, hogy ezek az ismeretek közvetlen tapasztalás útján gyakorlati alapot nyerjenek. Erre szolgáltak az iskolai ünnepélyek és tanulmányi kirándulások. Ilyen iskolai ünnepélyek tartottak: Deák Ferenc születésének századik évfordulója alkalmából; Erzsébet királyné emlékeztetése; március 15-én; az 1848. törvények szentesítésének emlékére és a magyar Golgotha évfordulóján — október hó 6-án. Tanulmányi kirándulás sok volt és jutányos. Így a Rákóczi eréklye kiállítás megtekintésére vasuti költséggel, szállás és két napi ellátás díjával egy-egy növendék fizetett 12 koronát. Pályázatokat is hirdet az évkönyv egy ily tanulmányut közvetlen benyomásainak leírására.

Ritka pedagógiai tapintatra mutat, hogy a tanári kar mindjárt a tanév kezdetén összes növendékeit orvosi vizsgálatnak vetette alá, hogy így a hibás látásuk és hallásképességük a tanteremben előre ültethetők legyenek. Ilyen finom, körültekintő tapintatot csak egy állami intézménynél tapasztalunk! A játékgyakorlatoknál kezdetleges állapotok vannak. Minden egyes alkalommal maguk a tanulók cipelik ki és be a nagyerdőre összes játékszereiket. Ez a város hibája, mert többszöri sürgetés dacára a játékeret most sem szerelte fel. Itt is felhívjuk reá kultúratanácsnokunk figyelmét!

A véget ért tanévben volt az intézetnek 2 könyvtára és 5 szertára. Mindegyik szépen szaporodott. A jötevek között itt is ott találjuk az iskolák állandó Maecenásának, a derék Siegmeth Károlynak a nevét. Az iskola számára rendelt folyóiratok között két németet találunk. Kérjük ezeket a jövőben mellőzni. A többi 22 magyar nyelvű folyóiratban bizonyosan megvan az, a mit ez a két német nyújt. Azután meg

Levélpapír áruház: párisi batiszt-vászon papírok divat színekben, fehér, elefantsont és merített papírok
Gazdaszónak befőzéshez: hólyag papír felvágva és ivékben, csipkepapír capsulák bekötéséhez.
Mihály Sámuel papirkereskedésében, Főtör, Dréher sörcsarnokkal szemben.

egy állami intézetnek jól kell vigyázni, hogy — bár tudjuk, nem akarva! — a német irodalomnak propagandát ne csináljon.

Az iskola három egylete: önképzőkör, tornaegylet és segítőegylet eredményesen működtek. Utóbbinak a közönség részéről nagyobb foku pártolására emel szót az évkönyv. Helyesen. A reáliskolába átlag szegény szülők gyermekei járnak. Egyik szegény nem segítheti a másikat. Kell, hogy a nagy közönség vegye az iskola szegényeit ajándékaival és alapítványával pártfogásába.

Az értesítő végül a jövő évet illetőleg ad utasításokat. Közli a tankönyvváltozásokat és óv az ócska, rossz könyvek vakon való vásárlásától.

Jutalmazásul közöljük egyidejűleg az iskola azon növendékeit, a kik minden tantárgyból jeles osztályzatot nyertek. Ezek:

Kardos Ferenc, Cs. Pogány Géza és Paksy László II., Egerváry Jenő III. a) és Tóth Árpád VIII. osztály tanuló.

Tanítók egyesülése. A vallás- és közoktatásügyi miniszter az „Alsószabolcs hajduvidéki ev. ref. egyházmegyei tanítótestület” módosított alapszabályait jóváhagyta.

Százezer koronás kongrua. A vallás- és közoktatásügyi miniszter tegnap arról értesítette Kiss Aron püspököt, hogy a tiszántúli egyházkerületi lelkészfizetések kiegészítését a II. félévre kiutalta. A kongrua, melynek korai kiutalása nagy-nagy örömet visz a kerületi papságnak, 105,026 koronára rug.

Iskolaszéki ülés. A debreceni ev. ref. egyház iskolaszéke július hó 7-én d. u. 4 órakor az egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: folyó ügyek.

VIDÉK.

Végzetes tévedés.

— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő szerencsétlenség történt vasárnap éjjel a zalamogyi Keresztur községben, — a hol mint nekünk írják — Turbina Ignác odaváló gazda véletlenségből agyonlőtte a saját fiát. A szomorú eset részletei a következők: Turbinának nagy gyümölcsös kertje van a háza háta mögött. A mióta a gyümölcsérés megkezdődött, gyakran megfordultak a tolvajok a gyümölcsösökben, a honnan nemcsak a gyümölcsöt szedték le, de a fák ágait is letördelték. A gazda, hogy elejét vegye a tolvajlásnak, éjjelenként hosszabb időt töltött lesben, de olyankor a tolvajok nem mutatkoztak, reggelre azonban már meglátszott a tolvajok garázdálkodása.

Vasárnap éjjel is éjfélig virrasztott a kertben Turbina, de eredmény nélkül. Alighogy aludni tért, kutyaugatás verte fel álmából. Turbina azt hitte, hogy most már csak ugyan tolvajok vannak a kertben, lekapta a szegre akasztott töltött fegyverét s azzal rohant az udvarra. A mikor a kert felé közeledett, észrevette, hogy egy sötét alak bujkál a fák között. Azt hitte, hogy tolvaj van ott, felkapta fegyverét és rálőtt az alakra, a ki a lövéstől találya összeesett. Turbina a lövés után felköltötte a szomszédját s azzal ment a kertbe, hogy megnézze, kit lőtt meg. A mint a meglőtt emberhez értek, Turbina a saját legényfiára ismert, a ki akkor már élettelenül feküdt a földön.

Ez a felfedezés annyira megrendítette Turbinát, hogy a holttest felismerésekor megtáborodott és a következő pillanatban már eszméletlenül esett össze. Nem is tudták többé eszméletre téríteni és reggelre szívszélhűdés

következtében meghalt. A vizsgálat megállapította, hogy a meglőtt legény éjjel a kocsmból tért haza és azért került be a gyümölcsös kertbe, hogy megnézze, nincsenek-e ott tolvajok és valószínűleg nem vette észre az apja közeledését, a ki tolvajt vélt követte el a végzetes lövést.

Kutba fult gimnázista. Megrendítő szerencsétlenségről ad hírt margittai tudósítónk. Egy fiatal gimnázista Magyar Tivadar tragikus módon halt meg tegnap. Belebukott egy mély vízü kutba, a honnan holtan húzták ki. A szerencsétlenül járt fiu szülei iránt általános a részvét.

Sámson vásárjai. Hajdu-Sámson az iránt kérvényezik a kereskedelemügyi miniszternél, hogy évente, az év négy szakában 1—1 országos vásárt tarthasson. A kérvényt tegnap küldötték fel a miniszteriumhoz.

Kimélik az adóhátralékosokat. Bihar megyében már egy év óta működik Szép Lajos pénzügyi titkár elnöke alatt egy bizottság, mely községről községre járva, az adóhátralékok rendezésével foglalkozik. E bizottság már eddig ezrekre menő adóhátralékot írt le, melyek dacára, hogy bevehetetlenek voltak, az állam költségvetésében vagyonként szerepeltek. A pénzügyminiszter most az adóhátralékok rendezését az ország több vármegyéjében el fogja rendelni s erre vonatkozólag részletes jelentést intézett a képviselőházhoz. E jelentésben kifejti azokat a módokat, melylyekkel a rendezést keresztül vihetőnek tartja. Az eljárás és a bizottságok hatásköre ugyanaz lesz, mely a már Biharvármegyében működő bizottság elé vannak írva.

Egy száznegy éves asszony halála. A biharmegyei Nyimoed községben, a mely az új helyiségtárban mint Vajdalfalva szerepel, érdekes asszony halt meg a napokban. Papp Pávelnének hívták. Két nevezetessége volt. Az egyik az, hogy 104 évet élt, a másik pedig, hogy a száznegy évből ötvennégyet özvegységben töltött. A mult század első esztendejében 1800-ban született a magas kort ért asszony s magas életkorát rendes, mértékletes életmódjának köszönhette. Pálinkát saját bevallása szerint soha sem ivott, más szeszes italt sem kóstolt meg. Az agg asszonynak nagyszámu unokája, dédunokája maradt hátra, gyermekei már évekkal ezelőtt meghaltak.

A rablógylkos repülőgépe. Nagyvárad levelezőnk jelenti: Országszerte felütést keltett a tavasszal, a mikor Nagyváradon két fiatal tisztviselő, a város két gavallérja meggyilkolt és kirabolt egy magánosan élő özvegyasszonyt, Szabó Lajosné. A két gavallér most fogságban ül és ügyükben legközelebb megtartják a végtagyalást is. Érdekes, hogy a testvérek egyike, Finta Sándor a fogságban ahhoz a szokatlan módhoz folyamodott, hogy örültnék tetteise magát. Verseket szavalva járt föl és alá cellájában, majd a mikor ezt nem találta elég hatásosnak, az jutott az eszébe, hogy a ki a repülőgép feltalálásán törte a fejét, azt okvetlen bolondnak tartják. Ezért tehát papirost, rajzeszközöket kért, kijelentvén az ügyész előtt, hogy megoldotta a nagy problémát, most tehát le akarja rajzolni a szerkezetet. Azonban nem sikerült neki feltalálni a repülőgépet, a mivel kirepülhessen a fogházból. A törvényszéki orvosok elmeállapotát megvizsgálták és feltétlen beszámíthatóságát megállapították.

A rákosi vasutasok bünpöre.

— A főtárgyalás harmadik napja. —

Ma már a védelem tanuinak kihallgatására került a sor. A tárgyalás bosszantó lasusággal halad előre, a minek oka, hogy egy-egy tanuhoz számos lényegtelen kérdést is intéznek és másrészt a bíróság kénytelen minduntalan visszavonulni, hogy a közbeeső indítványok fölött határozzon. Az érdeklődés állandóan igen nagy, az esküdt-széki termet megtölti a hallgatóság és feszült figyelemmel lesi a tanuk vallomását. Az első tanu:

Forray Zsigmond vasuti hivatalnok, a kinek az egyik vádlott a testvéröccse. Kijelenti, hogy ennek dacára hajlandó vallomást tenni.

Az elnök: Mit tud arról, hogy a vádlottak a szolgálatukat megtagadták és közveszélyü cselekményt követtek el.

— A zavargás a rákosi rendező állomás alsó végén történt, én pedig felső részén, mintegy másfél kilométernyire tettem szolgálatot. Este kilenc óra után, mikor a zavargás helyére érkeztem, már megérkezett a rendőrség és a tömeg nyugodt volt, az előzményeket nem láttam. A lámpák már el voltak oltva és a pálya szabaddá volt téve.

— Hát akkor mit tud ön az egész ügyről?

— Abszolute semmit.

— Nem fenyegetőztek ön előtt, hogy megakadályozzák a közlekedést?

— Nem hallottam.

— Talán csak a testvérét akarja menteni?

— Ha tudnám, hogy bünös bevalanám.

— Pedig a rendőrség előtt egészen mást vallott.

— Ugyanigy vallottam, csak hogy Bécezy kapitány mindent, a mi neki tetszett beirt a jegyzőkönyvbe és engem egy rendőrfogalmazó rákényszerített arra, hogy a jegyzőkönyvet aláírjam.

Liebhart Jakab kisegítő gépész, tanu. Este nyolc órakor érkezett a rákosi rendezőállomásra; a vonat nem ment a pályaudvarig; hogy miért állították meg, nem tudja. Mikor kiszállott, látta, hogy a pályatesten nagy tömeg áll, de ez őt nem érdekelte, hanem egyenesen az irodába ment, hogy szolgálatátelre jelentkezzen.

Az elnök: Ismeri a vádlottakat?

— Ismerem valamennyit.

— Ott voltak ezek is a vádlottak között.

— Nem tudom, mert még csak közel sem mentem a tömeghez.

— Hát a sztrájkról nem hallott semmit?

— Hallottam, hogy sztrájk esetén jobb lesz a sorsunk, de azt nem a vádlottak, hanem a civilek mondták.

Geszi ügyész (Vukov állomásfőnökhöz): Mondja kérem, micsoda rongálás történt az állomáson?

— Rongálásról nem tudok. A lámpákat, karjelzőket eloltották, de nem rontották el.

— A karjelzőket (semaphorokat) csakis Rákoson olthatták el?

— Természetesen.

Vázsonyi: Hány karjelző tartozik a rákosi állomáshoz?

— Tizennégy, de ezek egymástól pár ezer lépésnyire állanak.

— Tehát nem Rákoson oltották el valamennyit, hanem az uttesten elhelyezett őrszemélyzet.

Kocsis Károly vonatmálházo tanuvalomlásában elmondja, hogy este, a mint a dolgát a pályatesten elvégezte, bement a pályaudvarra. Akkor már ott állott a rá-

TOLNAI DÁNIEL

czipő-áruháza

DEBRECZEN, PIACZ-U 49. SZ., POSTÁVAL SZEMBEN.

Tavaszi és nyári czipők, remek

formákban

megérkeztek.

kospalotai 165-ös vonat és a nagy tömeg. Zajongtak, hogy kiút a sztrájk, 6 azonban ezzel nem igen törődött, hanem sietett haza a családjához. Utközben találkozott Marrán vádlottal, a pályaudvartól mintegy száz méternyi távolságban. Többet az ügyről nem tud.

Az ügyész: Marzán akkor szintén hazafelé ment?

— Igen.

Dr. Rácz Dezső: Önt is kihallgatta a rendőrség?

— Hogyne: Egy detektív értem jött, behurcolt a kapitányságra és ott elmondtak gazembernek, csirkefogónak.

— Marzán együtt jött magával a pályatestre is?

— Iden, 6 is csak pár percig tartózkodhatott ott.

Kiss Sándor kocsirendező szolgálatban volt a kritikus időben, de nem látott semmit, mert a lámpákkal volt elfoglalva. Egy karjelzőt kellett meggyújtania, a mely hirtelen elaludt.

Az ügyész: A tömeget sem látta?

— Láttam, de csak 300 lépésnyire. En a karjelző meggyújtása után az őrbódéba mentem, a hol Csete József vádlott már vacsorázott.

Dr. Balogh Imre: Megmondta azt a rendőrségnél is, hogy Csetét az őrszobában találta.

— Megmondtam.

— És bevették a jegyzőkönyvbe?

— Nem tudom, mert előttem nem olvasták fel.

— Hát akkor miért írta alá?

— Azért, mert Bérczy kapitány azzal fenyegetett, hogy lecsukat menten, ha nem írom alá. (Nagy mozgás.)

Vázsonyi: Milyen kedves ember az a Bérczy!

Novák Dániel állomási málházó nem tud semmit a zavargásról, mert már hat órákor hazament. Este nyolc óra után értesítette Marzán vádlott, hogy nagy zsidaj van. Kíváncsiságból a pályaudvar szomszédságában levő kocsimába ment és annak ablakából nézte, hogy zavarog a tömeg.

Az elnök: A vádlottak nem zavartak?

— Nem tudom, mert én egyes személyeket nem tudtam megkülönböztetni.

— Készülődött maga a sztrájkra?

— Nem, nem is hallottam róla.

A kihallgatott tanukat meghiteltették és az elnök a tárgyalás folytatását esütörök délelőtt kilenc órára tüzte ki.

UJDONSÁGOK

Az ideai termés.

Ma teszi közzé a földművelésügyi minisztérium a gazdasági tudósítókól beérkezett jelentések alapján készített tudósítását a folyamatban levő aratásról. E szerint az idén gyenge-közép termés jut ugyan osztályrésztül, de az oly sok oldalról fenyegetőleg jövendőlt inség valósággá nem vált, sőt a régebbi kilátásokkal szemben a múlt hetek esői javulást is hoztak, bár késve érkezésük folytán nem ugyan a hozam mennyiségét, hanem csak annak minőségét illetőleg.

A szemes termények közül a zabra s tengerire nézve a gyarapodás reményét továbbra is fentartjuk; buza, rozs és árpa érett, vagy érőben van. Kötelességet teljesítünk, ha mult jelentésünk azon figyelemztetését ismétljük, hogy legyünk előrelátók és takarékosak azzal, a mit aratunk és igyekezzünk a hiányt ott, a hol az még lehetséges; vessünk késői takarmányféléket, nehogy önhibánk tegye még súlyosabbá az amugy sem fényes téli kilátásokat.

Két feltűnő körülményt kell kiemelnünk. A Duna jobb part vidékéről a tulcsok, tehát már kártékony csapadékról érkezik hír, míg a Tisza-Maros vidékéről, különösen Torontál vármegyéből azt halljuk, hogy az esőktől megjavult területekkel

mesgyés szomszéd vidékek eső híján tovább is hanyatlottak.

Sulyos jégkáról alig szólhatunk eddig; félelmisségből a rozsda is engedett országos átlagban, de sokszorozódik az üszög fellépésének híre és hesszeni légyről, Dunántul pedig a gyökér penészből és szalmazárásról is van jelentés.

A mult hónapok száraz időjárásának következményeképen az ideai aratás 5-6 nappal előbb vette kezdetét, mint a mult években.

Az őszi és tavaszi búzával bevetett terület kitesz 6.031.546 kat. holdat és mert a várható buza termés kilátások kat. holdankint és országos átlagban 5.40 métermázsára becsültetnek, ennél fogva a valószínű búzatermés 34.6 millió métermázsára tehető, szemben a mult évi 44.07 millió métermázsával.

*** A gör. kath. egyház** ma ünnepli keresztelő szent János születésének emlék-ünnepét, mely alkalomból a helybeli gör. kath. kápolnában az istentisztelet a szokásos vasárnapi sorrendben foglak megtartatni.

*** Személyi hírek.** *Kaffka* Ignác dandárparancsnok Debrecenből elutazott. — *Csicsery* Géza honvédezerede, kassai ezredparancsnok városunkba érkezett.

*** Miniszteri biztos Debrecenben.** Budaházy Kálmán miniszteri titkár az állami ménék selejtezése végett f. hó 14-én városunkba érkezik, hogy jelzett célból másnap a ménteleposztálynál megjelenjék. A ménselejtezés, mint már jeleztük, e hó 15-én fog megtörténni és pedig e nap reggeli 9 órákor veszi kezdetét. A miniszteri biztos 15-én délután tovább utazik Szatmárra az ottani telep ménjeinek selejtezése végett.

*** Elöljárósági ülés.** Az ipartestület elöljárósága tegnap délután 5 órákor rendes havi gyűlést tartott Tóth Kálmán elnökle mellett. A gyűlés a juniusi folyó ügyeket és szakosztályi beadványokat tárgyalta le s egy óra leforgása alatt véget ért.

*** Kitüntetett iparos segéd.** Négy hónap óta egyetlen felszabadult tanonc akadt Debrecenben, a ki mesterségében és iskolai tanulmányaiban egyaránt jeles előmenetelt tanusított. *Szöllőssy* Sándor kömives segéd ez a derék fiatalember, a kinek az ipartestület elnöke tegnap nyújtotta át az aranyérmét és a szabadulási díszoklevelet.

*** Az ügyvédi kamarából.** A debreceni ügyvédi kamara választmánya közhírré teszi, hogy *Gulyás* József ügyvédet Hajdusoboszló székhelylyel névjegyzékébe felvette.

*** Áthelyezés.** A honvédelmi miniszter Török Kálmán 16-ik huszárezredbeli tartalékos hadnagyot a debreceni 2-ik honvédhuszárezred tartalékába helyezte át.

*** Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó apának, apósának, nagyapának, testvérnek, sógornak és áldott emlékü jó rokonnak néhai polgár Szikszai Gábornak f. hó 6-án, délután 4 órákor életének 68-ik, özvegyiségének 2-ik évében 3 napi sulyos betegség után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 8-án délután 5 órákor foglak az ev. ref. egyház szertartása szerint a Kiscegléd-utca 6. számú házunktól az újtemplomban tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra tetetni. Mely végtiszességételre rokonainkat, barátainkat és jó ösmerőseinket szómorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1904. július 6-án. Bánatos gyermekei: Szikszai Julianna és Eszter férjével Dohnál Ferenc es. és nyugalmozott századossal. Veje:

Sinkmájer János Unokái: Dohnál Mária, Sinkmájer Mária és József. Egyetlen testvére: polgár öz. Kegyes Mihályné Szikszai Julianna gyermekeivel. Sógornői: Polg. Kiss Sándor nejjével, polg. Kiss András nejjével és gyermekeivel. polg. öz. Szathmári Józsefné és gyermekei, valamint számos rokon nevében is. Aldás és béke poraira. A temetést Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

*** Katonai szállítások.** A temesvári 7-ik hadtest parancsnoksága, a kassai 6-ik hadtest, a es. és kir. budapesti 4-ik hadtest parancsnoksága élelmi, zab, széna, szalma, tűzifa és köszén anyagok szállítására pályázatot irtak ki. A pályázati felhívás, azok módja a kereskedelmi és iparkamara hivatalában is megtekinthetők, annál fogva az érdeklődők forduljanak a kamarához s ott a szükséges dolgok felől fetvilágosítást nyerhetnek.

*** A csendőrszárnyparancsnok körútja.** Csáky Zsigmond gróf százados szárnyparancsnok az elmult hetekben hosszabb körutatt a szárny területén. A szárnyparancsnok sorra járta az összes őrsöket, melyeknek személyzetét és ügykezelését beható vizsgálat alá vette. A szemle utolsó állomása Kisujszállás volt, honnan Csáky gróf tegnap tért haza.

*** A homokkerti olvasó-egylet** e hó 3-ikára összehívott gyűlése a tagoknak hiányos megjelenése folytán nem volt megtartható. E miatt az ideiglenes elnökség ismételten felkéri az egylet tagjait, valamint az egylet iránt érdeklődő városi és kertségi lakosokat, hogy e hó 10-én, vasárnap délután 3 órákor az egylet helyiségében (Balogh-féle ház) tartandó közgyűlésen teljes (minél nagyobb) számban megjelenjen sziveskedjenek. Tárnyak: 1. Végleges megalkulás. 2. Tisztviselők és választmányi tagok választása. 3. Az egylet fontos ügyeiről történendő intézkedések. 4. Esetleges indítványok. Az alapszabályoknak ide vonatkozó 8-ik szakasza értelmében a közgyűlés határozatképes, ha a tagok számának fele része jelen van.

*** Tennis-verseny Debrecenben.** A tavalyról elmaradt lawn-tennis-versenyt, mint hiteles helyről értesülünk, ezidén föltétlenül megtartják. A versenyben, melyre külön tökéletes pálya készítését vették tervbe, részt vehetnek az összes tennisező hölgyek és urak. Az érdekesnek ígérkező versenyt e hó végén tartják meg.

*** Új iparossegédek.** Az ipartestület elöljárósága junius haváról a következő felszabadult tanoncoknak adta ki a szabadulólelet: Nyakas Imre, Czina János és Sinay József asztalosok, Pásztor Lajos kovács, Andrasics Gábor, Szász Lajos és Faragó Sándor eszmadiák, Zombor Ferenc lakatos, Kiss János és Szöllőssy Sándor kömivesek, Kovács Róza, Fehértői Erzsébet, Fischer Ferenc, Tóth Margit és Matula Erzsébet nőszabók, Kaufmann Samu bádogos.

*** Harminc éves találkozó.** — Tegnap hosszasan irtunk arról a 30 éves találkozóról, melyet a debreceni theológián 30 évvel ezelőtt végzett férfiak rendeztek Debrecenben. A tegnap közölteken kívül ott voltak még a találkozóon: Dombi Lajos békés-bánsági esperes, Szabó László tiszzaughi, Tukacs Lajos ny.-medgyesi, Nagy László n.-ari lelkész, Szücs János püspökladányi és Bódi Zsigmond nagyrábéi tanítók s Csiky Lajos lovag és dr. Erdős József theologiai tanárok, Rózsa Sándor főisk. pénz-

tárnok, mint vendégek vettek részt az összejövetelen. A pályatársak közül többen elhozták családjaikat is. A 30 év alatt elhalt közülök nyolc, elmaradásukat kimentették hárman. A pályatársak azzal váltak el egymástól, hogy ezentul minden évben összejönnek egymásuk hajlékában. A legközelebbi találkozás Szücs Józsefnél lesz Feketegyarmaton.

* **Hajdumegye állandó választmánya** tegnapi ülést tartott, a melyen az e hó 11-én tartandó közgyűlés egyetlen tárgyát készítették elő.

* **Óriási szőlőtő.** A Gondy-Ház (Sz. Anna-utca 5.) nem csak jeles fényképészeti műintézetéről nevezetes, de sokféle emlegetik azon „Madelaine” fajú szőlőtőt, mely itt az udvaron a fényirda egész keleti oldalát a szó teljes értelmében fürtökkel beborítja és vagy harmadfél hektoval kecsget. Valóságos függő szőlőskerthez hasonlít itt a fényirda II-ik emeletéről nézve, a rendszeresen karózott szőlősor. Erdemes a megtekintésre. Megjegyzendő, hogy e ritka fő hét év alatt sem hideg, sem filoxera ellen védve nem volt.

* **Országos borvásár Debrecenben.** A magyar szőlősgazdák országos egyesülete elhatározta, hogy minden évben rendez országos borvásárt a vidéken. Az első borvásár Szegeden lesz szeptemberben, a második a jövő évben szeptember hó során Debrecenben.

* **Elgázolt biciklista.** Tegnap délután ugy 4-5 óra közt a főútcán igen könnyen végzetessé válható baleset történt. A megyeháza előtt biciklissal hajtott Hechtmann György, a Rosenberg szállító cég alkalmazottja, mikor egy bérkocsit hajtott vele szemben. A két jármű összetűközt, s a szekér keresztül ment a kerékpáron, teljesen tönkre téve azt, Hechtmann, szerencséjére legyen mondva, csak könnyebb sérüléseket szenvedett.

* **A katonazenekar itthon marad.** Debrecen közönségének az a része, mely a nyarat nem tölti falun vagy fürdőn, kellemes meglepetésben részesül. A 39-ik gyalogezred zenekara a nyáron ugyanis egyáltalán nem megy gyakorlatra és az egész szezonon át sétahangversenyeket tart a Nagyerdőn. Arról is értesülünk, hogy e hangversenyek számát valószínűleg fel-emelik s a katonazenekar kedden, szerdán és pénteken fog az erdőn hangversenyezni.

* **Felülfizetések.** A „Kereskedő Ifjak Asztaltársasága” által f. évi június hó 25-én rendezett nyári táncmulatságon felülfizettek a következők: ifj. Schwarz Vilmos 20 K, Wuchinger Károly 20 K, Rózsa Lajos, Kertész Sándor, Márkus Jenő 10-10 K, Nasch József, Grosz Nagy Ferenc, Kertész Miklós, Keiner Adolf, Freund Testvérek (Budapest), Khon és Perlhefter (Brünn), Fürst Jakab (Budapest), Kánicz Ignác és fia (Budapest) 5-5 K-át, Halberger Pál, Hegedűs Sándor, Sándor Imre, Halász Nándor 4-4 K-át, Klein Miksa 3 K, D. Rózsa Mór, Erber Ernő, Grünfeld Dávid, Vizvári Ignác, Rózsa Ignác, Boros Izidor, Adler Simon, Kun Márton, Holczler Simon (Budapest), Farkas Jenő, Walterstein Aladár, Weisz Andor 2-2 K-át, Friedmann Márton, Földváry László, Schön Arthur, Nuszbaum Zoltánné, Zempliner Arthur 1-1 koronát. Összesen 159 K. A jótékony célra való szíves felülfizetőknek ez uton mond köszönetet az asztaltársaság nevében, Szilas Sándor pénztárnok.

* **A vízvezeték tervei.** Debrecen városának egyik nélkülözhetetlen és legfőbb kelléke, hogy mielőbb rendszeres csatornázással és vízvezetékkel láttassék el. A tanács ez irányban már meg is tette a szükséges intézkedéseket és a közgyűlés úgy a csatornázásra, mint a vízvezeték meg is szavazta a költségeket a milliós költségek keretében. A tanács a múlt évben kérte fel a közegészségügyi mérnöki osztályt a vízvezeték terveinek elkészítésére. A részletes tervek teljesen elkészültek és azok ma érkeztek le a városi tanácshoz. A tanács mihelyt befejezi a nagykölesönre vonatkozó tárgyalásokat, megkezdi a vízvezeték és ezzel kapcsolatosan a csatornázás építésének munkálatait.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejárataánál lévő kirakatokban.**

* **Idényből kimaradt 100 drb színes női napernyő,** melyeknek ezelőtt 6-9 kor. volt darabja, most 3 koronáért szerezhető be Bartha Kálmán főtéri üzletében, gyermek tricok és nyári keztyük rémölcsön kaphatók.

* **Kézi táskák kiállítás Mentzénél.**

* **Aradvidéki kitűnő asztali ó-bor,** 1 liter 32 krajcár Tóth Kálmán fűszer- és bor üzletében.

* **Mentze Henrik ujdonságok áruházában igen olcsón lehet vásárolni.**

* **Valódi Panama kalap 2 frt 50 Feketénél.**

* **Uj töltésű villany-lámpák érkeztek Mentze Henrik ujdonságok áruházába. Piac- és Szent-Anna-utca sarkán.**

* **Hegedűt és cimbalmot kottából sikerrel tanít,** szakképzett zenetanár, akár háznál, akár saját lakásán. Levelezőlapos értesítés és pontos cím megadása után, házhoz is elmegy a tanítványok felvétele végett. Nöth Antal, zenetanár Baross-utca 1. sz.

* **Hányásrohamban az első segítség,** ha Kufeké-féle gyermeklisztet adunk minden tej nélkül, mert a tej a betegség csirájának kedvező alap a tenyésztésre és a beteg bél nem emésztí meg. Az által, hogy a gyermeknek tej nélkül Kufeké-féle gyermeklisztet adunk, a mely a dextrin és cukor formájában benne levő növény tojásfehérjével a tenyésztésre rossz alapot teremt a betegség csirájának és ezzel csökkenti a bélben az erjedést, gyakran a betegség kezdetén sikerül a hányást megszüntetni, ezzel a táplálék fölvetelét ismét lehetővé tenni és a testnek a betegség ellen való ellenálló képességét növeli. De még a hasmenésre is igen kedvező hatása van a Kufeké gyermeklisztnek.

TÁVIRATOK.

A képviselőház ülése.

Budapest, július 6. Vlád Aurél beszélt később, ezután Nessi Pál a költségvetési javaslat ellen. Nessi Pál követeli, hogy az 1848. évi XX. törvényben ígértet váltsa be a kormány. Eddig persze ezt nem tette, hanem úgy igyekezett beváltani, hogy a törvény végrehajtását követelő báró Bánffy Dezsőt sajtója által támadásban részesítette, bár Bánffy a 67-es alapon áll.

A háború.

London, július 6. Japán beleegyezett az Anglia és Oroszország között létrejött egyezménybe, mely szerint Anglia a háború tartalmára átveszi a fókahalászat védelmét Szibéria keleti partján és kötelezi magát a rablók elfogására. Ezért az angol hadihajók a szénfelvételnél Peiopavlovskban olyan könnyedséggel részesülnek, a melyet

különben a hadikikötőben egy barátságos államnak sem nyújtanak.

London, július 6. Ide érkezett jelentések egyhangulag megegyeznek abban, hogy Port-Arthur nagyon szorongatot helyzetben van. Az ostromlottak többször megkísérelték a várból a kirohanást, de eredménytelenül.

A Norge katasztrófája.

London, július 6. A „Bát Irybay” nevű halászgőzös tegnap este Aberdeenben az elpusztult Norge újabb 17 megmenekült utasát szállította partra, a menekültek azt beszélik, hogy nem volt egyebük, mint két darab kétszersültjük.

Botrány egy vendéglőben.

Budapest, július 6. Tegnap este a Wampetits-féle ismert vendéglőben nagy botrányt rögtönzött három fiatal ember. Az eset főhőse mégis egy főhadnagy lett, a ki kardot rántott s vagdalkozott is, de csak önvédelemből s az összes jelenlevők azt állítják, hogy a botrányért nem a főhadnagyot terheli a felelőség. Az eset a következő: Schmidt 32. közös gyalogezredbeli főhadnagy egy hölgygyel vacsorázott. A másik asztalnál három fiatal ember mulatott, a kik virágot küldtek a főhadnaggyal együtt ülő nőnek. Schmidt főhadnagy, hogy elkerülje a botrányt, távozni akart, mikor az egyik fiatal a távozó tisztet főbe ütötte. A főhadnagy erre kardot rántott s támadója felé szurta, a kinek vállpercét keresztül szurta. A fiatal ember két társa erre szintén megtámadta a főhadnagyot, a ki kardjával őket is megsebezte. A támadólag fellépő fiatalember Fack Leo volt hárszárifőhadnagy, Fack miniszteri tanácsos fia. Egyik társa Rónai joghallgató, a harmadik ifju nevét nem tudják.

A hollandnokok harcai.

Amsterdam, július 6. A Rotterdamsche Courant táviratot közöl, mely szerint az északi expedíció parancsnoka június 20-án megtámadta Likart és az ellenségnek nagy károkat okozott. Az ellenség 432 halottat vesztett, ezek között 124 asszonyt és 88 gyermeket, valamint 54 sebesültet. Tizenhat elfogtak. A hollandusok közül a parancsnokot, 1 hadnagyot, 2 tisztet és 3 embert megsebesítettek. Június 23-án a németalföldiek ismét támadtak, mely alkalommal az ellenség 634 halottat, köztük 180 nőt, 30 gyermeket és 49-en megsebesültek, 28-an fogságba estek. Hollandus részről egy századost, 22 katonát és 6 kilit sebesítettek meg.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Ochváry Zoltán utóda.** Az igazságügyminiszter Kolbenhayer Kálmán debreceni törvényszéki bírót a debreceni kir. ítélőtáblához elnöki titkárrá nevezte ki.

§ **Gondnokság.** A nagyváradi kir. törvényszék Liebmann Ferenc volt debreceni lakos kereskedőt, elmebetegség okából gondnokság alá helyezte.

HIREK.

A nagy titok.

A bécsi Kärntner-uton tegnap este felé egy elegánsan öltözött hölgy rendkívül izgatottan lépett az utcasarki vendéghöz:

— Kérem, hol beszélhetnék a rendőrség fejével, rendkívül sürgős és fontos titkot kell vele közölnöm... ültessen kocsiba és kísérjen hozzá, de azonnal.

A rendőr nagyot nézett erre a felszólításra és megkérdezte a hölgyet, hogy mi az a titok, a mit olyan sürgősnek vél?

— Oh ezt nem mondhatom meg, ez egyedül a rendőrfőnököt illeti. De siesünk, mert ön a fejével játszik, ha mulasztás történik.

A rendőr jónak látta engedelmessé válni a bérkocsishoz kísérte az elegáns hölgyet, a kocsinak pedig megmondta a címet, a hol a rendőrfőnököt találhatja. — Nemsokára megérkezett oda a hölgy s akkor a következő párbeszéd volt közte és a rendőrkapitány között:

— Mi az a titok, a mit közölni kíván velem?

— Rettenetes büntéynök jöttem a nyomára... a büntényt csak most akarják elkövetni... nagyszabású összeesküvés.

— Ki ellen?

— Az uralkodóház egyik legmagasabb tagja ellen.

— De kicsoda ellen? beszéljen nyíltan! — faggatta a tisztviselő, immár maga is felindulva.

— Megmondom... De szíveskedjék meggyőződni arról, hogy senki sem hallgatódzik az ajtóknál, mert én az életemmel játszom.

A tisztviselő ezt is megtette.

— Nos? — kérde aztán.

— Anarchisták összeesküdtek, sugta a hölgy. Megakarják gyilkolni a császárnét.

— Kicsodát?

— Erzsébet császárnét, felelte a hölgy. Én tudom, hogy valami Luccheni nevű olasz van kiszemelve erre a merényletre...

Nagyot nézett erre a rendőrtiszt s most már tisztában volt azzal, hogy a titokzatos hölgy elmezavardott. Szép szerével sikerült megtudnia a kiletét s aztán elszállította a gyógyintézetbe. A megőrült nő Schneider orvos felesége.

Miért veri Japán az orosz?

— Fővárosi tudósítónktól. —

Szenzációs hírt küld egyik haditudósító a távol keleti harcterről a londoni Daily Expressnek.

— A japánok, írja az angol újságíró, nemcsak kiváló hadvezérek és harcosok, hanem elsőrangú diplomaták is. Tisztában vannak azzal, hogy a háboruban nemcsak ügyekkel és vérrrel lehet diadalokat aratni, hanem pénzzel is. Egyelőre még titok az, de immár kezdik hangosan suttozni, hogy a japánok nagy összeget fizetnek — orosz tábornokoknak. Vagyis más szóval! a japán vezérkarnak sikerült pénzzel megvásárolni több orosz főtiszt lelkiismeretét és ily módon tiszta képet alkothatnak maguknak az ellenség hadállásáról. Két tábornok nevét suttozzák e hírek kapcsán: Micsenka és Szahulajeff tábornokok neveit. Állítólag mindegyik egy millió dollárt kaptak a japán kormánytól.

A londoni újságíró bármily komoly hangon közölje is ezeket a súlyos vádakait, maga is kételkedik azok valóságában.

A nyomor miatt. (Éjjeli expressz tudósítás.) A Külső-Váci-úton tegnap este nagy feltűnést keltett egy idősebb asszony, a ki két gyermekével folyton a villamos kocsik elé vetette magát. Bevitték a rendőrségre, a hol kitűnt, hogy Hunbál József-nének hívják s a nyomor miatt akart elpusztulni a gyermekeivel együtt.

Czorda Bódog a ravatalon. (Éjjeli expressz tudósítás.) Czorda Bódogot, a Kuria nyugalmazott másodelnökét ma reggel helyezték ravatalra Széchenyi-utca 10. szám alatt lévő lakásának hálósobájában. Az öreg ur fekete díszmagyarban erekoporsóban fekszik. A ravatal előtt a temetést

rendező társaság tisztje áll őrt. Plósz Sándor igazságügyminiszter az özvegyhez a maga és a vezetése alatt álló minisztérium nevében igen megleghangu részvétiratot intézett. Az igazságügyi szervezet köréből és a társadalom különböző rétegeiből számos részvétiratot kapott az özvegy. Temetése holnap délután 5 órakor lesz. A kerepesi-uti temetőbe fogják az elhunyt jogtudóst örök nyugalomra helyezni.

Hirtelen halál. (Éjjeli expressz tudósítás.) Prosper János utazó Eszterházy-utcai lakásán tegnap összeesett és hirtelen meghalt. Holnap temetik.

Hasznos tudnivalók.

Márványba esett foltok tisztítása. A friss zsírfoltokat szalmiakszesszel lehet könnyen kivenni. Egy másik tisztítási mód is ajánlható, hogy t. i. egy sűrű réteg törött krétát hintünk a foltra és azt benzinnel megáztatjuk. Hogy a benzint ne párologjon el gyorsan, az egészet le kell papírossal takarni. Öt-hat óra múlva új zsinnes krétát teszünk rá, mire a folt teljesen eltűnik. Ha a benzint nem hat eléggé, kloroformmal vegyítsük.

Igen jó butor-fénymáz 3 deka sellakot, 2 deka vastag terpentint fél liter spirituszban üvegbe teszünk s 24 óra hosszáig a napon tartják s naponta többször felrázzák s kész a lakk. Ha használni akarják, előbb a butor darabot vízzel meg kell mosni és szárazra törülni, most ezen szerből egy tányérra öntve s egy igen puha rogyót e szerbe mártva, vele a butort bekenni, mely azonnal megszárad és szép fényes lesz.

Közgazdaság.

Az aratás. Az érmelléken — mint levelezőnk jelenti — a mostoha időjárás miatt az idén kevés az aratás. A búzát legfeljebb csak a hó vége felé arathatják s csak helylyel-közzel fognak hozzá a jövő héten. A terménykilátások nem a legkevesetebbek s legfeljebb közepesnek lehet mondani. Nagyon sok helyen azonban jóval a közepesen alul marad. A rozs learatásához a jövő héten hozzá kezdenek, sokkal kedvezőbbek a kilátások, mint a búzánál. A tengeri bár igen késett, de fejlődésnek indult s helyenkint szép eredményt ígér. Általánosságban azt hiszik, hogy minőségre nézve a termés sokkal jobb lesz a tavalyinál.

Gabona tőzsde.

Buza októberre	8.85—8.86	K.
Rozs októberre	6.55—6.56	"
Tengeri júliusra	5.19—5.20	"
Tengeri augusztusra	—	"
Tengeri 1905. májusra	5.59—5.60	"
Zab októberre	6.14—6.15	"
Káposztarepce augusztusra	10.15—10.25	"

Budapesti sertésvásár.

(A kőbányai sertéskereskedelmi csarnok jelentése 1904. július 6-án.) Jegyzések: Magyar első rendű öreg nehéz, páronként 400 kilogrammon felüli súlyban — fillértől — fillérig, öreg közép páronként 300—400 kgr. — Fiala nehéz páronként 320 kilogrammon felüli súlyban 113—114 fillérig. Fiala közép páronként 251—320 kgr. súlyban 114—115 fillérig. Fiala könnyű 250 kgr. súlyban 115—116 fillérig.

CSARNOK. A testvérek.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Utközben Jenő igyekezett Csontait meggyőzni arról, hogy őt tisztelti és nagyra-becsüli, de a neje iránt Margit miatt ellenszenvet érez.

— Sajnálom, — válaszolta Csontai.

— Margitot soha sem szenvedhette.
— Hát bizony nem nagyon szerette.
— Es miért zárta el a világ elől?
— Nem zárta el... Margit magam ment el... Nincs a szőlőpincében... Bebizonyítom önnek.

Jenő azonban egyre közlékenyebb lett Csontaihoz s midégyre jobban hangsúlyozta, hogy mennyire szereti Margitot s hogy nélküle nem élhet. Akárhol, akár merre legyen, felkeresi. Időközben kiérték a kertbe. Csontai felnyitotta a pince ajtaját és bebizonyította, hogy Margit csakugyan nincs ott.

Jenő lehangoltan fordult vissza.

— Most már elhiszem.

Csontai látva Jenőt, meggyőződve az ő nagy szerelméről, gyorsan elhatározásra bírta magát. Őszinte vallomást fog Jenőnek tenni. Különbösen is nagyon szereti Margitot, érte is meg kell tenni. A fiatalok hadd legyenek boldogok.

— Hol van? Hol lehet? — kérdezte Jenő.

— Én megmondom önnek. Megmondom őszintén. Margit eddig csakugyan itt volt. A feleségem neheztelt rá s rossz néven vette, hogy ön édes barátom nem a mi leányunkra, hanem Margitra vetette a szemét. En azonban nem így gondolkozom. Margitot szeretem és a feleségem tudta nélkül kiszabadítottam innen. Tegnap hagyta el ezt a helyet.

Csontai, a kinek felvilágosítása alatt a Jenő arca egészen felderült, elbeszélte s megmagyarázta azt is, hogy Margittól hogy vett bucsút, a kedves leány merre ment s azóta hol lehet.

Jenő hálálkodva köszönte meg a Csontai felvilágosításait s lelkesült hangon ígérte meg, hogy Csontainak ezt a jóságát még megfogja hálálni.

(Folyt. köv.)

NYILTTÉR.

Új fényképezési szaküzlet!

Van szerencsénk a t. amateur-fényképezészek szíves tudomására hozni, miszerint Kosuth-utca 13. sz. a. levő üzlethelyiségünkben (bejárat: ifj. Gyürky Sándor papirkereskedésében)

fényképezési szaküzletet

rendeztünk be.

Mindennemű fényképezési cikkek raktaron vannak és azokat **gyári áron** árusítjuk. Tisztelettel

Csokonai-nyomda

Ruzicska Gyula és Társa.

Debreczen, Kossuth-u. 13.

Mosó férfi ruhakelme

Sepsi-Szt.-György-i

magyar gyártmány,

I öltönyre való

3.50—5 frtig.

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Tsa utóda özégnél

Debreczen, Kistemplombazár.

Hirdetés.

A debreczeni kollegium tulajdonát tevő kőszétségi pusztai 47 hold 6 □-öl területű és 97 hold 1105 □-öl területű tanya birtokok a kollegium gazdasági tanácsának határozata folytán az 1905. évi október 1-től számított hat egymást követő évre a kollegium háznagyi hivatalában folyó évi július 19-dik napján d. e. 11 órakor megtartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adatnak. Az árverési feltételek a kollegium háznagyi hivatalban addig is bármikor megtekinthetők, a hivatalos órák alatt.

Utóajánlatok nem vétetnek figyelembe.

Kelt Debreczenben, 1904 július 4-én.

Márk Endre,
kollegiumi ügyész.

1 liter
Borhegyi borvíz
8 krajczár,
mely kitűnő, üdítő egészséges ital, kapható
Máyer Jenőnél
előbb
Geréby Fülöp utócai Debreczen.
Üveg betét 4 krajczár.

9159

1904

Pályázati hirdetmény.

A Debreczen sz. kir. város világitási vállalatánál ujonnan rendszeresített irodatiszti állásra a városi tanács pályázatot hirdet. Pályázni szándékozók kérvényeket, melyhez a születési bizonyítvány, továbbá könyvvezetői képesítésökről, eddigi foglalkozásukról, erkölcsi előéletükről szóló bizonyítványok csatolandók, 1904 július 16-án délután 5 óráig Debreczen sz. kir. város polgármesteri hivatalához adják be. Elkészve vagy nem kellőleg felszerelt kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

A javadalmazás: 1400 kor. évi fizetés, 400 kor. lakpénz.

A megválasztott irodatiszt állását 1904 augusztus 1-én elfoglalni tartozik és megválasztásától számított 8 nap alatt egy évi fizetésének megfelelő óvadékot készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban letenni köteles.

Bővebb felvilágosítást a világitási vállalat igazgatósága ad.

Debreczen, 1904 július hó 4.

A városi tanács.

3 fogós (griffig)

liszt, finom tészták és sütemények készítéséhez

az István gőzmalom gyártmánya, kapható

Deutsch Albert és Fia

bizományosnál

és minden fűszerüzletben.

Az egész világból jövő hálairatok és elismerő levelek fényes tanúbizonyságot tesznek arról, hogy a **HAJÓS-féle ARADI**

IBOLYA-CREM

szeplő, májfolt, bibircs bőrvörösség és minden nemű arctisztatlanság ellen feltűnő jó és utóíráhatatlan készítmény, a bőrbre rögtön felszívódik, hatása bámulatba ejtő.

Nappal is használható. Egy tégely ára 1 kor. Aradi ibolya-creme szappan 70 fillér. Ibolyahőlgypor fehér, rózsza és erém színben 1 doboz 1 kor. 20 fillér. Ibolya-tej (Eau de Violette de Hajós) egy üveg ára 1 korona. Kapható a készítőnél és feltalálónál:

Hajós Árpád gyógyszer-tárában
Aradon

Andrássy-tér 22. sz. a megyeházzal szemben.

Kapható:

Tóth Béla gyógyszer-tárában,
Debreczen.

Figyelmeztetés! A bevásárlásnál csakis Hajós-féle készítményeket tessenek kérni és elfogadni

DEUTSCH LAJOS

fűszerkereskedő, Piacz-utca 38.

Ajánl mint a hajdumegyei méhész-egylet elárúsítója

idei friss pergeté-ü

akác mézet

1 kiló 60 krajczár.

5 kiló 2 forint 50 krajczár.

Kiadó üzlethelyiség

A Kossuth-utca 6. számú háznál a jelenlegi „BODEGA” üzlethelyiség, az udvarban levő raktárral, vagy anélkül 1904 augusztus hó 1-től kiadó.

Értekezhetni: **Kaszanyitzky Endre** üveg- és porcellán üzletében, Piacz-utca 57.

Pénzkölcsönt!

mellett, 7%-százalékra Állami alkalmazottaknak, gazdálkodóknak, iparosoknak és minden hitelképes egyének 200 koronától a legmagasabb összegig havi vagy 1/4 évi törlesztésre, konvertálók birtok és házkölcsönöket 10-65 évi előnyös törlesztéssel vagy feleszerélem azokat 4 százalékos kölcsönre.

Radó Mihály, bankbizományos Budapest,

Szövetség-utca 11-ik szám. — Válaszbélyeg csatolandó!

A természetes keserűvizek sorából — magasan kiemelkedik a **Schmidthauer-féle**

Igmándi keserűvíz,

mely a székrekedés és azzal járó belső bajoknak, u. m.: étvágyhiány, gyomor-felfuvódás, — aranyér, vérbőség stb. páratlan természetes gyógyítója.

Már fél ivópohárral reggelizés előtt használva, teljesen fájdalom nélkül hat, a nélkül, hogy a szervezetet gyöngítene.

Kapható Debreczenben mindenütt úgy egész, mint a közönség kényelmére a 2-3-szori használatra elegendő kis fél üveges töltésben is. Utasítás mellékelve.

Fél üveg 30 fillér.
Egész üveg 50 fillér.

Gépolajok

Oliva és Orosz baku, ugyszintén elsőrendű Tovotta gépszirt valamint kék uszó kocsi-kendőcsőt kiváló minőségben, legolcsóbb árban ajánl

Térei J. utóda

kizárólag

festék, olaj és petroleum nagyraktárából

Hatvan-utca 13-ik szám.

A TAVASZI és nyári idényre

érkezett mosó áru újdonságaimat, u. m. Cosmanosi duchesse szaténok, francia kartonok és batistok, pikék, áttűzött fehér ajour és himzett batistok, fiu ruhákra való cérna szövetek, első rendű minőségű cérna-fonal, creás és rumburgi vásznak, Schroll-féle chiffonok, osikós-jegyű havasi vásznak, csipkefüggönyök, ágy- és asztalterítők, saját készítettésű paplanok, harisnyák, keztük és minden nemű rövidárak raktárát olcsó, szabott árf mellett ajánlja teljes tisztelettel

Nádudvari Lajos

Vágó, Andor-féle üzlet

Főtér,

a nagytőzsde mellett.

Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 kr. 8 fillér.

Leveleket indokozásokra pontosra állítunk, ha a szükséges postabélyeg bekezdettik. Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

INTELLIGENS iparos segéd, feltétlenül tisztességes szép leány barátságát óhajtja. Levelet „Kékszem” jellegre e lap kiadóhivatalába kérek.

Ajánlat.

Debreczeni Első Elektrotechnikai vállalat, Távbeszélő és Távjelző berendezésekre, villámhárítók, villamvilágítás és erőátvitelre villamos jelzőtelepek, tüzjelzők, vizzállás-mérők. — Elvállal mindennemű az Elektrotechnika szakába vágó berendezések és javításokat FOLDVÁRI L. Kossuth-utca 1. sz. az udvarban. Telefon szám 168. Távbeszélő és táviró építéshez szükséges mindennemű készülékek és anyagok, valamint gyógyászati, Fizikai készülékek és telepek raktára.

70 KRAJJCZÁR egy óra javítása és tisztítása, Pintér Dezső órásnál, Piacz- és Szent Anna-utca sarok.

SZEGEDI paprika különlegességek, — óriási nagy raktára Lindenfeld J. Jenő na tany kereskedésében. Városház-utca.

ÉRETSÉGIT tett, jogi pályára lépő, gyorsíró ifju ügyvédi irodában ajánkozik. Czim a kiadóban.

HÁROM szobás utcazi lakás mellékheiyiségekkel Aug. 1-re kiadó Vörösmarthy-u. 32 sz.

E HÓ VÉPÉN felosztatjuk Piac-utca 69. szám alatt levő főútleletünket, miért is az árakat tetemesen leszállítottuk. A bolti berendezés igen olcsón eladó. Miklós és Markbreit Bazár-üzlete.

BUTOROZOTT szoba, esetleg koszt is kapható, Varga-utca 11. sz.

OLCSÓ négy szobás lakás azonnal kiadó. — Csokonai-utca 13., jó viz, mosókonyha.

ÜGYVÉDI irodába ajánkozik egy már e szakban gyakorlat felett rendelkező, jó írásu felső leányiskolát végzett fiatal leány. Czim a kiadóban.

Kereslet.

GÉP lakatos tanulók felvétetnek Rácz és Ehenreich műhelyében, Széchenyi-u. 44. sz.

A KOVÁSZNAI fürdőbe társnő keresetetik. Czim a kiadóban.

EGY három négy középiskolát végzett fiu gyakornoknak felvétetik, Szabó István papir- és írószerkereskedésében.

EGY jó karban levő sódaráló malmot kövel megvételre keresek. Czim a kiadóban.

TANULÓNAK ügyes fiu felvétetik Debreczeni Első Elektrotechnikai vállalatnál Kossuth-1. szám az udvarban.

EGY jó házból való fiu tanulóul és egy rajzoló képességgel bíró fiatal ember gyakornokul keresetetik. Czim a kiadóhivatalban.

TANULÓ, Kovács Géza fűszerüzletében fővétetik. Hatvan-utca 17. sz.

LAKATOS tanuló felvétetik. Hunyadi-utca 1. szám.

EGY 14-15 éves rajzos fiu teljes kiképezésre Gondy és Egey fényirodájában felvétetik.

FIATAL vasműrlő-segéd Handtné gőzmalmba fővétetik. Nagylétán.

ÜGYES vasalónő felvétetik, Wiener mosodában. Simonfy-u. 3. Sesztina-ház.

KERÉKGYÁRTÓ, uradalomban vagy nagyobb gazdaságban alkalmazást keres. — Czim a kiadóban.

Eladás.

ELADÓ a Homokkert II. j. a várud-utcazi temető melletti országut mentén 685 öl kintinő termő szőlővel, lakóházzal eladó. Értesítést ad a Debreczeni Első takarékpénz tártitkárja.

DEÁK Ferencz-utca 19. sz. a. ház és 600 négyszögöl szőlő a Sestakert I. járásban, a csöszház mellett, idei dus terméssel együtt eladó. Értekezhetni lehet Bathányi-u. 5. sz.

18 HOLD njosztásu föld fekete homok a vágóhid háta megett eladó. Értekezhetni Nagy Gusztáv ügyvédnél Csapó-u. 32.

VIZMENTES ponyva, alig használt, 6 öl hosszú, 4 öl széles eladó. Ajtó-utca 8.

RÁKÓCZI-U. 67. sz. alatt, butorok, képek, toll és egy ruhamangorló olcsón eladók.

OLCSÓN eladó csinos fedeles hajtó kocsis, jó karban. Hatvan-u. 50. sz. udvarban.

Pályázati hirdetmény.

A helybeli önnálló munkás betegsegélyző pénztár és temetkezési egyleténél a jegyzői állás megüressedvén, arra ezennel pályázatot hirdetünk.

A jegyzői állással 200 azaz kétszáz korona díjazás jár.

A pályázati kérvények f. hó 20-ig nyújtandók be **Richer Karoly** (Péterfia-utca 44). egyleti einökhöz.

Számos helybelli és külföldi orvos ajánlja. **Legjobb táplálék** egészséges és gyomorbeteg **Gyermekeknek**. Kápi gyógyszertárakban és drogeriakban.

Rufekke

Gyermekliszt

Kitűnően bevált erős hányás, bélszékrekedés sajt. ellen. **Gyermekek** kitűnően fejlődnek tőle és nem bántják őket **emésztési zavarok**. Diet. táplálóanyagok gyára BERGEDORF HAMBURG. **R. Kufekke, WIEN.**

a „Maradék áruház”-at

a „Bika” szálloda mellett, a két emeletes Ranunkel-féle palotában meglátogatni, u. m.: fekete és szines ruhaszövetek, francia és mosó delainek, Ponge egyszín és mintázott batiztók és kartonok, — itten helyszüke végett elő nem sorolható mindenféle rőfös és rövidáru cikkekkel, paplanokat mérték után is készítették és üzleti elvem mindég az less, hogy „Élni és élni hagyni”. Minden olcsó és semmi som drága.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomdájában. (Városház keresztútlet) a Debreczeni Ujság körforgógépén.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára.

A nyári idényre,

a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból, szabadalmazott

Jégszekrényeket.

Önműködő fagyaltgépeket.

Legjobb minőségű

Szódaviz készülékeket.

Tükrözött kerti golyókat,

Sodrony boritékot

és szabadalmazott

legjobb befűző üvegeket,

a legnagyobb választékban és

legjutányosabb árak mellett ajánl:

Kaszanyitzky Endre

üveg, porcellán, lámpa, háztartási és díszárú nagykereskedése

Debreczen, Piacz-u. 57.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Csak e hó 25-éig!!

Szőnyegraktárunk áthelyezése miatt az összes ott lévő árúkat leszállítottuk.

Különös olcsó alkalmivétel képen ajánlunk:

Több száz drb. szőnyegmaradékot féláron.

Visszamaradt függönyöket féláron.

Butorszövet maradókat féláron.

Egyes ágy- és asztalterítőket féláron.

Egyes flanel takarókat féláron.

Bosznay J. és Társa

szőnyegháza, Kossuth-utca 11.

Csak e hó 25-éig!!

Képeknek minden nagyságban egyszerűbbít a legizesebbig